

# 男子登乌龙山不慎摔伤，4小时紧急救援终脱险

春节假期期间，乌龙山登山遇险事件已发生3起

警方提醒，登山途中一定要做好自我防护，不冒险攀登山间小道，不走未开发的风景区

**本报讯** 虎年正月初五迎来了春节假期中难得的晴天，乌龙山上的皑皑白雪有了金灿灿的阳光加持，景色分外妖娆，吸引了不少市民慕名前往观赏。

被乌龙山的雪景所吸引，一名男子只身前往乌龙山登山赏雪，结果在登顶的小路上摔伤了。梅城派出所接到男子家人的求助电话后，紧急联合消防部门开展联合救援，历时4个小时，终将受伤男子抬下山……

“救救我儿子，他在乌龙山上摔了！”2月5日下午1点，梅城派出所接到群众报警求助，称儿子小俊（化名）独自一个人去乌龙山赏雪。为了拍到更美的雪景，小俊走进了山间小路，不料山上积雪路滑，小俊不慎摔伤，躺在雪堆上起不来了。山上信号时有时无，小俊勉强拨通了家里的电话，家人赶紧报警求助。

接到求助后，梅城派出所立即组织警力赶往乌龙山。

当天，前往乌龙山的游客络绎不绝，山下的必经道路上堵满了车辆。警车一路紧急开道，终于在20分钟内赶至乌龙山脚。

考虑到乌龙山海拔高，积雪处最深可达二三十厘米，路上到处都是积雪结冰，小俊脚受伤严重，只能躺在冰雪之上，体温流失飞快，极易造成生命危险。因此，各方救援力量赶到山脚后，立即由熟悉地形的村民带路搜山营救。

然而，小俊摔倒在荒无人烟的山间小道上，说不清具体方位；山



中手机信号较差，无法共享位置；山边又是皑皑白雪，气温早已到达零下，这些都大大增加了搜救难度。

参与救援的人员克服了种种困难，在经验丰富的村民带领下，一路地毯式搜寻。终于，经过1个小时左右的搜寻，救援人员在乌龙山半山腰处发现了小俊。只见小俊躺在人迹罕至的小道上，边上树枝茂密，极少有爬山者路过。

小俊左脚严重扭伤，完全无法动弹，只能通过担架抬下山。乌龙山山路陡峭，且连绵几日的雨雪天气使得山路泥泞湿滑，下山之路尤为艰难。救援人员走走停停、磕磕绊绊，花了近4个小时，终于将小俊抬到乌龙山脚，送到等候多时的救护车上。目前，小俊还在住院治疗中。

而据了解，春节假期期间，梅城派出所就已经接到3起乌龙山登

山遇险求助事件。

小俊遇险当天晚上，又有群众傍晚登乌龙山被困山间。所幸，其所在位置比较空旷，手机信号较强，通过共享位置，梅城派出所组织救援队伍火速赶到，将其救下。

初六下午，又有群众报警求助，称其70余岁的老父亲在登乌龙山途中摔伤，且因装备不足，老人在山里冻得瑟瑟发抖。好在老人及其家人刚登山不久，就在乌龙山林场附近，梅城派出所紧急出警救援，半小时内赶到老人所在地，用担架将老人救下。

**在此，公安部门提醒市民：**

乌龙山风景虽美，但安全更重要。登山途中一定要做好自我防护，不冒险攀登山间小道，不走未开发的风景区；同时要做好时间规划，切莫下午3点以后再登山。如遇到险情请立刻报警求助。

(通讯员 谢苗苗)

**本报讯** 见证子女携伴侣走上新婚红毯，在亲朋好友的掌声中接受祝福，是每位父母的心愿。然而，在疫情防控的关键时期，李家镇石鼓村的老陈一家毅然选择了暂缓婚宴，积极配合镇村的防疫工作。

据了解，此前，老陈的儿子儿媳已在外地举办了婚礼。因路途遥远，疫情形势复杂，老陈无法前往参加儿子的婚礼。为弥补遗憾，老陈一家决定于2022年1月29日在石鼓村给儿子儿媳重办婚礼。

大半年以来，老陈一直在家中筹备婚礼，从房屋粉刷、厨房吊顶，到婚礼菜单、宾客宴请，老陈从未假他人之手，一边忙碌一边对儿子的婚礼满怀期待。

然而，1月26日晚，老陈接到李家镇防疫办电话，得知当前杭州疫情形势严峻，所有人员应白事简办、红事缓办。在各项手续文件齐全、一切准备就绪的情况下，老陈一家经过慎重考虑，决定暂缓婚礼，并在第二天就拆除了婚礼场地。

老陈一家人以小家成就大家的做法，彰显了普通公民的社会责任，引得大家纷纷点赞。

(通讯员 李丹)

暂缓婚宴，为这位助力疫情防控的父亲点赞

## 抛荒田摇身一变成了“党员菜地”

**本报讯** 村里有闲置地荒废了怎么办？怎样把土地资源利用起来？大同镇寻芳村有妙招，盘活闲置地，建成“党员菜地”。

据了解，寻芳村村两委带头将抛荒田打造成“党员菜地”，划分成3个小支部，吸引了10余名党员主动认领种植。同时，村两委将“党员菜地”里产出的各种蔬菜作

为全村留守儿童、空巢老人、残保户等人群的物资保障，供应他们的日常生活所用。

村两委还摸排了村域内零星分布的闲置土地，将整理后的土地调配给“无田户”种植，不仅根除了安全隐患、扫除了环境堵点，更增加了村集体及农户的经济收入。

这一系列变废为宝的务实做法

受到了广大村民的纷纷点赞。“今年我们村先行先试，做得好可以带动其他村一起来。‘党员菜地’不仅能充分发挥党员的带头模范作用，更能盘活闲置资源，开源节流，花小钱办实事，提升环境又惠民。”寻芳村党总支书记何启云说。

(通讯员 邹倩)



## 2021年度建德市文明村、文明单位候选名单公示

按照市文明委有关要求，2021年3月以来，市文明办组织开展了2021年度建德市文明村、文明单位评选工作。经过各创建单位自主申报，市文明办组织实地检查，并通过纪检、生态环境等部门联合审查等程序，现将2021年度建德市文明村、文明单位候选名单予以公示，听取社会各界意见，接受广大市民群众监督。

如有意见和建议，可在公示期间通过来电来信向市文明办反映。以单位名义反映问题的须加盖公章；以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。公示期结束后，市文明委将命名表彰2021年度建德市文明村、文明单位。

公示时间：2022年2月8日至14日

联系电话：0571-64727115 邮编：311600

电子邮箱：hzjdwmb@163.com

地址：建德市新安路1号市委宣传部（文明办）

建德市精神文明建设委员会办公室

2022年2月8日

### 1.拟命名表彰的2021年度建德市文明村名单（共9个）

大同镇：丰畈村、胡村源村

乾潭镇：仇村村、邵家村、王岩村

三都镇：东方村

航头镇：曹源村

大慈岩镇：汪山村、三元村

### 2.拟命名表彰的2021年度建德市文明单位名单（共13个）

建德市统计局

建德市博物馆

建德市李家中心幼儿园

建德市明珠幼儿园

建德市三都镇卫生院

浙江大洋生物科技集团股份有限公司

建德市朝美日化有限公司

浙商银行股份有限公司杭州建德支行

浙江建德湖商村镇银行股份有限公司三都支行

中国人民财产保险股份有限公司建德支公司

杭州建德污水处理有限公司

建德市餐饮行业协会

建德市心手相牵社会工作服务中心